

拍案惊奇

收购不成就偷盗 “生意”岂能这样做

案发宜阳，盗窃一村民家清代老宅门窗的嫌犯被刑拘

□记者 郭秩铭 通讯员 赵漓钧

家住宜阳县高村乡王沟村的王先生没想到，他家一栋废弃的老宅也能吸引盗贼的目光。7月17日，他发现这栋老宅的门窗竟被人盗走了。宜阳警方接到报案后，快速行动，次日就侦破了这起盗窃案，追回了王先生家被盗的老宅门窗。经文物部门鉴定，被盗的门窗为清代初期格子门窗，价值2万余元。目前，犯罪嫌疑人郭某某已被刑拘。

【发现】偏僻老宅的门窗不翼而飞

17日，宜阳县高村乡王沟村村民王先生打开自家多年无人居住的老宅的门前，惊讶地发现老宅内的门窗居然都不见了，王先生连忙报案。

宜阳县公安局高村派出所民警到现场后了解到，由于王先生家老宅地处王沟村偏僻处，所以很多年已经没有人居住了。这栋废弃的老宅很有特点，房屋的建造结构和所用材料在王沟村甚至是整个高村乡也不多见。

【回顾】一个月前有人欲收购老宅门窗

王先生告诉民警，他不知道老宅门窗的价值，但是在今年6月初，曾有3个人在他的亲戚的带领下找到他，跟他谈收购老宅门窗一



绘图 雅琦

事。由于当时双方没有谈拢价格，这笔买卖没有做成。没想到，仅仅过了一个月，老宅内保存完好的门窗就不翼而飞了。

听到这里，高村派出所教导员毛国强警觉起来：怎么会有这么巧的事？警方决定顺着这条线索深挖下去。

民警分析，一个月前来购买老宅门窗的人有重大作案嫌疑。此外，老宅门窗体积较大，如果犯罪嫌疑人将门窗拆解运走，不但会折了价钱，而且会耽误时间，因此犯罪嫌疑人很可能是用大车将门窗运走的。

【侦破】收购不成便驾车偷盗

民警通过仔细查找，很快在王先生家老宅附近发现了车轮痕迹。经辨认，民警将作案的嫌疑车辆锁定为中型货物运输车。

在对6月初以来所有夜

间进出高村乡辖区的车辆进行排查后，民警发现7月2日23时许，一辆双排货车沿南闫路向王沟方向行驶，次日1时许返回。

在暗访中，民警有了新发现：一个月前跟王先生谈收购生意的柳泉镇居民郭某某家有这么一辆双排货车！民警通过技术手段了解到，郭某某的确在7月2日晚外出过，并且一直到次日凌晨才驾车返回家中。

7月18日凌晨1时许，民警将犯罪嫌疑人郭某某抓获，并在其住处搜出被盗窃的王先生家老宅的门窗。经文物部门鉴定，被盗的门窗为清代初期格子门窗，价值2万余元。

在接受审讯时，郭某某对7月2日晚前往高村乡王沟村盗窃王家老宅门窗的犯罪事实供认不讳。目前，郭某某已被刑事拘留，案件后续调查正在有序进行中。

入室窃财又劫色 这个蠢贼被判刑

□记者 郭秩铭 通讯员 李延武

借夜色掩护，栾川男子梁某频频入室盗窃，当看到单身女性后见色起意，对其实施性侵，最终难逃法网。近日，栾川县人民法院以盗窃罪、强奸罪判处梁某有期徒刑6年，并处罚金5000元。

数起入室盗窃、强奸案 嫌犯可能是同一人

2013年1月21日，栾川县公安局接到一女子报案：当日1时许，一陌生年轻男子潜入其在栾川县城租住的房屋内行窃。在发现她独自在屋内睡觉后，这名男子从厨房拿出菜刀威胁她，并强奸了她。

同年9月6日凌晨，在栾川县城某茶社内，一名熟睡中的女子被一陌生年轻男子强奸。随后，该女子报案。

栾川警方根据受害人对犯罪嫌疑人年龄、外貌特征的描述，认为这两起案件可能是同一人所为。

随后，警方发现，嫌犯在两起强奸案中留下的指纹、脚印，与此前县城发生的几起入室盗窃案的嫌犯留下的指纹、脚印相似，于是猜测很可能是同一人作案。

技侦手段锁定目标，嫌犯落网

在此前发生的入室盗窃案

中，犯罪嫌疑人曾连续两天在同一小区实施盗窃。此外，嫌犯还曾在短时间内，先后对同一户人家实施盗窃。

民警将数起案件合并，利用从入室盗窃案中获得的线索，通过技侦手段，开始追寻犯罪嫌疑人的下落。

2013年12月初，犯罪嫌疑人终于露出马脚，被栾川警方追踪到了其藏身之处。

同年12月3日，梁某因涉嫌盗窃罪、强奸罪被栾川县公安局刑事拘留。

数罪并罚，男子被判刑6年

警方通过DNA比对，确定梁某就是两起强奸案的犯罪嫌疑人。梁某交代，他在潜入两名受害女性的住处时本打算偷窃财物，但看到俩人都独自在房间内，于是动了邪念。

梁某还供述了他从2012年夏天开始，多次流窜在栾川县城各小区盗取现金、电脑、名酒等财物的犯罪事实。

近日，栾川县人民法院审理后，依法以盗窃罪判处梁某有期徒刑2年，并处罚金5000元，以强奸罪判处梁某有期徒刑5年；数罪并罚，决定执行有期徒刑6年，并处罚金5000元。

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份：**
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- **超群实力：**
十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- **核心优势：**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- **荣耀见证：**
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话：65233618 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼